

## 邬平川要求 高水平高质量完成第四次全国文物普查工作

本报讯 5月16日下午，淮南市第四次全国文物普查工作协调小组第一次会议在市政务中心召开。市委常委、市委宣传部部长邬平川主持会议并讲话。

邬平川在讲话中指出，文物普查是文物事业发展的重要基础性工作，要深入学习贯彻习近平文化思想，深刻认识文物普查工作的重要意义，切实增强使命感、责任感和紧迫感。要把准时间节点，及时传达会议精神、成立相应机构、制定工作方案、建立工作机制，迅速行动推进文物普查工作。

(本报记者 吴巍)

## 今年全市将累计建成工会驿站 858 家

本报讯 5月16日上午，全省工会驿站建设工作视频推进会召开。市人大常委会副主任、市总工会主席赵期中在淮南分会场出席会议。

全省视频会议结束后，我市立即召开了全市工会驿站建设工作推进会，贯彻全省会议精神，部署全市重点工作。

赵期中指出，今年我市计划建成工会驿站 858 家。要将工会驿站建设专项行动作为全年重点工程，坚持和完善全市工会驿站建设工作联席会议

(本报记者 吴巍)

## 加快公厕改建和中小型垃圾中转站升级改造

本报讯 5月16日下午，市人大常委会副主任赵期中率队调研城市公厕改建和中小型垃圾中转站升级改造情况。

近年来，我市不断加大公厕、垃圾中转站的建设改造力度，2022年至2023年，完成公厕新建改建 20 座，完成公厕提升改造 21 座。2022 年以来，完成中转站提升改造 28 座，极大地方便了群众生活，提升了城市形象。

(本报记者 李严)

## 加速项目建设培育新质生产力

本报讯 5月16日下午，市人大常委会副主任朱平率队前往淮南经开区走访调研联系包重大项目建设情况。

朱平一行先后前往淮南经开区高端装备制造基地、淮南东都农副产品批发市场调研工程项目建设情况，随后前往金裕盛集成电路公司和安徽德邦化工有限公司实地查看了解生产改造项目建设情况。

(本报记者 梁澹云)

## 我市举行第 34 个全国助残日活动

本报讯 5月16日上午，我市在吾悦广场举行全国助残日活动，现场开展企业招聘、康复就业政策宣传、法律咨询及医院义诊、爱心义剪等志愿服务。副市长陆晓巡视活动开展情况。

今年 5 月 19 日是第 34 个全国助残日，今年助残日主题是“科技助残，共享美好生活”。

据了解，我市各地各有关部门将认真贯彻落实《中华人民共和国残疾人保障法》和《安徽省新时代扶残助残文明实践手册》，(本报记者 苏强)

## “双创汇”暨产学研合作发展论坛举行

本报讯 5月16日，安徽“双创汇”走进安理大暨产学研合作发展论坛在淮南迎宾馆举行。副市长乌吉阿哈买提·吐尔逊出席并致辞。

乌吉阿哈买提·吐尔逊指出，近年来，我市始终将科技创新作为转型发展强劲动能，全市科技工作迈上了新的台阶。发展永无止境，我市将进一步聚焦科技强市建设，完善以市场为导向、以企业为主体、“政产学研金服用”深度融合的科技创新机制，加快市校金融

(本报记者 吴巍)



5月18日是第 48 个国际博物馆日。今年国际博物馆日主题是“博物馆致力于教育与研究”，旨在进一步搭建博物馆与公众沟通的桥梁。图为 5 月 16 日，观众在市博物馆参观《淮南地区出土楚文物特展——武王墩发掘进展图片及部分实物临展》。

(本报记者 张越 摄)

# “架桥”互通，携手共促教育高质量发展

——八公山区大力推进皖沪两地教育交流与合作

本报记者 何婷婷

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

教育交流创新局，携手共进促发展。今年以来，八公山区教育系统主动加强与上海市闵行区七宝镇对接交流，通过选派三批学员赴七宝镇开展跟岗学习活动、创新探索开展两地学校远程语文教研活动等形式，加强皖沪两地教育交流与合作，提升八公山区教育事业整体水平。

### 跟岗培训，赋能前行促成长

3月11日—3月15日，八公山区教育系统选派部分校长作为第一批跟岗培训学员，聚焦“学校高质量管理”主题，到七宝镇进行为期五天的跟岗学习培训活动。八公山区教育局负责人黄磊在活动启动仪式上勉励学员们一定要珍惜机会，主动请教，积极汲取先进的教育教学理念和方法，加快学校内涵建设和发展。

深入明强小学、七宝三中等名校，观摩数学课堂，学习双减背景下课堂教学行为改进与优化的实践举措；列席参加当地学校的校务会、行政会、年级组、教研组等各层面会议，学习管理经验……第一批跟班校长们通过沉浸式、主题式的跟岗培训活动，提升了高质量治校能力与办学水平，促进了自身的专业成长。

3月18日—3月22日，八公山区教育系统选派第二批跟岗培训学员，赴七宝镇进行为期一周的沉浸式学习体验。他们先后深入航华中学、闵行实验小学、文来中学、七宝外国语小学，感受智慧校园、英语小班课堂、学校探究活动等，开阔了眼界，更学到了真知。大

家纷纷表示，回到工作岗位会把所学所得运用到实际工作中去，让学到的新思路、新理念在自己的学校生根发芽。

3月25日—3月27日，在八公山区教育系统赴七宝镇开展的第三批跟岗培训活动中，跟岗学员聚焦课堂教学，进行随堂听课、参加教研活动，感受课堂教学管理的日常状态。特别是七宝镇明强二小承办的三区联动的英语教研活动给学员们带来了一场教学盛宴，多模态资源的整合以及项目化学习实践探索的课堂展示，让听课老师眼前一亮。“我们震撼于七宝镇先进的教育理念和实践，学校的校园文化、教研常态以及教师的专业素养都让我们受益匪浅。”跟岗学习的学员们深受启发。

八公山区教育系统先后组织三批学员赴七宝镇开展教学培训，加强了闵淮交流与合作，推动了两地教育事业的交流。今后，双方将不断提升自我修养和教学实践能力，在专业化的道路上积淀前行，不断创新教书育人的方法，做好学生成长道路上的引路人、筑梦人。

### 云端相聚，线上教研促提升

千里相隔，云端相聚。为推进上海闵行七宝镇和安徽淮南八公山区教育领域的结对合作工作，促进高效课堂建设整体推进，4月16日上午，七宝镇明强小学和八公山区第一小学举行了线上远程智慧教研活动。

此次活动由专题讲座、视频连线互动两大模块构成，在线上教研第一模块中，明强小学的三位老师为一小带来了精彩的专题讲座，三位老师分别以《“双减”背景下如何实现低年级语文教学的减负提质》《融

入生活元素，激发习作动力》《技术赋能，让小学语文课堂更高效》为题，从低段识字教学、中高段作文到信息技术与语文教学深度融合，涵盖了小学语文教学的重点、难点。讲座既有眼界和视界的高度，又有紧贴实际的实操性，让参与教研活动的教师们受益匪浅。在线上教研的第二模块中，明强小学与区一小两所学校的教师进行了深入的探讨，开展了一场心灵与思维的碰撞。

八公山区第一小学教师们纷纷表示，下一步要将教研活动所感所悟内化于心，外化于行，立足校本实际，基于教情学情，找到适合自己的教学路径，因材施教，真正把语文要素落到实处，提高教育教学质量。

### 扩大“朋友圈”，多方联动护“未”来

4月2日，七宝“童心圆”家校社协同育人项目之代际学习国际研讨暨长三角城镇家校社合作研究联盟成立仪式在上海市闵行区七宝镇文体中心隆重举行。活动现场，国内首个“长三角城镇家校社合作研究联盟”正式成立。联盟共有 14 个创始成员单位，八公山区第一中学作为镇域代表加入联盟。

该联盟旨在共同推进长三角城镇教育的综合改革与家校社协同育人工作，加强与高校、科研院所合作，集中进行改革发展研究，共同推动经验积累传播，进一步扩展协同育人的积极影响和效益。“加入这个联盟，扩大了我们学校的‘朋友圈’，今后我们将不断学习优秀学校的先进经验，更好服务本地居民，更好促进学校发展。”八公山区第一中学张敬卓校长受邀出席联盟启动仪式，他聆听了与会人员的发言后，深有感触地说。



《安徽日报》  
5月16日 5版刊发

## 招聘送岗

5月15日，淮南师范学院大学生在校园双选会上应聘。当日，淮南师范学院举行2024届“毕业季就业季”校园双选会，来自全国各地300余家用人单位提供就业岗位1万余个，助力高校毕业生就业。

特约摄影 陈彬 摄

## 主流媒体看淮南

## 我市国防动员系统开展跨区拉动军事化训练

本报讯 5月16日清晨，整齐的步伐，嘹亮的口号，身穿迷彩服的市国防动员系统参训人员在江西省浮梁县委党校组织早操训练。

国防动员体制调整改革后，抓实抓细国防动员工作，提升国防动员援战能力成为主体责任。市国防动员系统组织参训人员跨省长途跋涉机动行进 400 余公里，在江西省浮梁县山区开展 2024 年度上半年跨区拉动军事化训练。本次跨区拉动军事化训练是强化学习习近平新时代中国特色社会主义思想和践行习近平强军思想的重要体现，也是在新的起点上推动国防动员建设实现高质量发展的根本。

本次跨区拉动军事化训练，采取封闭式管理模式，分为理论学习研讨、共同科

目训练、通信设备实操和现地参观见习四部分，采取理论与实践、室内与室外相结合的方式，以国防动员理论知识、专业业务技能等为主要内容，实用性、指导性强，坚持在训练中思考，把知与行、训与养结合起来，自觉把训练中的收获转化为推动工作的动力。

此次训练科目涵盖夜间通信保障训练、北斗实际操作、突发事件应对处置等，并与江西省景德镇市国防动员部门共同开展通信保障联合训练，以此提高业务知识和基本技能，不断提升国防动员援战和应急应战能力，努力打造一支政治坚定、作风优良、业务精湛、纪律严明的国防动员“铁军”，以实际行动为淮南高质量发展保驾护航。

(本报记者 周莹莹)

## 我市一集体四个人荣获司法部表彰

本报讯 近日，司法部下发

《关于表彰全国法律援助和公共法律服务先进集体先进个人的决定》，在全国范围内表彰一批法律援助和公共法律服务工作先进集体、先进个人，我市 1 个集体 4 名个人榜上有名。

此次市法律援助中心被授予“全国法律援助工作先进集体”，市司法局公共法律服务管理科科长甘斌和安徽理工司法鉴定中心主任陶钧两人获评“全国公共法律服务工作先进个人”，市法律援助中心主任赵多普和八公山区法律援助中心法律援助律师徐作兵获评“全国法律援助工作先进

个人”。

公共法律服务是政府公共服务的重要组成部分，是保障和改善民生的重要举措。近年来，在市委、市政府和省司法厅的坚强领导下，全市各级司法行政机关和法律援助机构统筹谋划，强力推进，公共法律服务质量持续提升，法律援助“应援尽援、应援优援”目标加快实现，覆盖城乡、便捷高效、均等普惠公共法律服务体系基本建成，为维护群众合法权益、保障经济健康发展、促进社会和谐稳定作出了积极贡献。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 叶雨婷)

(上接一版)

陆晞在讲话中指出，开展专项整治是贯彻落实上级决策部署的政治要求，是维护人民群众切身利益的有效举措，也是促进医保事业健康发展的必然要求。各级各有关部门要清醒认识医保基金安全面临的复杂形势，坚持底线思维，增强忧患意识，把思想和行动统一到省、市各项决策部署上来，提高政治站位，深化思想认识，切实增强专项整治的政治自觉和行动自觉。要明确目标要求，突出工作重点，纲举目张做好专项整治的关键动作和重点工作。要坚持真抓实干，确保工作落实，扎实推进专项整治走深走实落地见效。

(本报记者 苏强)

## 市委常委会召开会议

(上接一版)要坚持党管青年工作原则，关心爱护青年成长，用情用力帮助解决青年发展难题，引导广大青年争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务等各领域各方面勇当排头兵和生力军。

会议强调，要认真学习李强总理在安徽调研时的讲话精神，坚持以科技创新引领产业创新，立足我市产业基础和资源条件优势，充分发挥企业创新主体作用，积极培养引进用好科技创新人才，大力推动科技成果转化运用，加快建设“安理智谷”科技创

新产业功能区，不断培育壮大新兴产业，加快构建以实体经济为支撑的现代化产业体系。

会议强调，保障粮食安全是头等大事。各相关部门要坚决扛起粮食安全生产责任，认真落实党中央、省委有关决策部署，全面实施新一轮粮食产能提升行动，坚持稳面积、增单产两手发力，抓好藏粮于地、藏粮于技各项工作，扎实推进高标准农田建设，持续推广优质专用粮食规模化种植、标准化管理、订单式收购模式，充分调动农民种粮积极性，不断提升粮食安全保障水平。

会议要求，要深入学习贯彻习近平

总书记关于治水的重要论述，认真落实省委、省政府部署要求，统筹推进水安全有力保障、水资源高效利用、水生态明显改善、水环境有效治理。要全力防范水安全风险，加快补齐水利基础设施短板，全面提升防旱抗旱能力、防汛防洪能力，水库堤坝安全防范能力。要加强水资源统筹配置，扎实推进现代水网建设，提升农业生产用水效能。要提升水利治理质效，抓好河湖生态保护修复，积极营造全社会重视和参与节水、治水、护水的良好氛围。

会议还研究了其他事项。

(本报记者 何婷婷)